



**СЧЕТНАЯ ПАЛАТА РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ  
БУРЯАД РЕСПУБЛИКЫН ТООЛОЛГЫН ТАНХИМ**

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

"2" Читынхи 2022 г.

№ 107

г. Улан-Удэ

**на проект закона Республики Бурятия «О внесении изменений в статью 16  
Закона Республики Бурятия «О пожарной безопасности в Республике Бурятия»**

Счетная палата Республики Бурятия рассмотрела проект закона Республики Бурятия «О внесении изменений в статью 16 Закона Республики Бурятия «О пожарной безопасности в Республике Бурятия» (далее законопроект), внесенный 16 августа 2022 года на рассмотрение очередной XXV сессии Народного Хурала Республики Бурятия депутатом Народного Хурала Республики Бурятия В.А. Малышенко.

Законопроект приводит Закон Республики Бурятия от 22 ноября 1995 года № 216-І «О пожарной безопасности в Республике Бурятия» в соответствие с Федеральным законом от 21 декабря 1994 года № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», в связи с принятием Федерального закона от 14 июля 2022 года № 274-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О пожарной безопасности».

Законопроектом предполагается, в том числе внесение изменений в абзац 14 статьи 16 Закона Республики Бурятия от 22 ноября 1995 года № 216-І «О пожарной безопасности в Республике Бурятия», после слов «республиканского бюджета» дополнить словами «, в населенных пунктах, в том числе городских лесах», рассматривая данное дополнение, Счетная палата Республики Бурятия, отмечает.

В настоящее время в полномочия Пожарно-спасательного отряда федеральной противопожарной службы по Республике Бурятия, входит полномочие по предупреждению и тушению пожаров на территории г. Улан-Удэ, г. Гусиноозерск, г. Северобайкальск, которые осуществляют подразделения отряда, общей штатной численностью 488 человек.

Ежесуточно на дежурство заступают 36 человек личного состава в г. Улан-Удэ, в г. Гусиноозерск, 6 человек личного состава, 13 единиц основной пожарной техники (автоцистерны), 3 единицы специальной пожарной техники, в г. Северобайкальск, 6 человек личного состава, 13 единиц основной пожарной техники (автоцистерны), 3 единицы специальной пожарной техники.

В пожарно-спасательный отряд входят:

- пожарно-спасательная часть № 1 по охране Советского района г. Улан-Удэ;
- пожарно-спасательная часть № 2 по охране Железнодорожного района г. Улан-Удэ;

- пожарно-спасательная часть № 3 по охране Октябрьского района г. Улан-Удэ;
- пожарно-спасательная часть № 5 по охране Улан-Удэнского авиационного завода п. Восточный, п. Загорск г. Улан-Удэ;
- пожарно-спасательная часть № 8 по охране Октябрьского района г. Улан-Удэ;
- пожарно-спасательная часть № 9 по охране г. Северобайкальск;
- пожарно-спасательная часть № 40 по охране г. Гусиноозерск;
- пожарно-спасательная часть № 56 по охране Железнодорожного района г. Улан-Удэ;
- пожарно-спасательная часть № 72 по охране Октябрьского района г. Улан-Удэ;

- пожарно-спасательная часть № 73 по охране Советского района г. Улан-Удэ;

В настоящее время, зона ответственности отряда - города Улан-Удэ, Северобайкальск и Гусиноозерск, т.е. большое количество социально значимых объектов, мест с массовым пребыванием людей, крупнейших стратегически важных объектов, жилищный фонд, оказание помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях, предусматривает значительное финансирование из средств федерального бюджета.

По устной информации, Заместителя начальника отдела пожаротушения Пожарно-спасательного отряда федеральной противопожарной службы Управления Министерства по чрезвычайным ситуациям по Республике Бурятия Бокарева Н.В., передача полномочий по пожаротушению в городах Улан-Удэ, Северобайкальск и Гусиноозерск на субъектовый уровень в настоящее время не рассматривается. Планируется дополнительно расширить полномочия Пожарно-спасательного отряда федеральной противопожарной службы Управления Министерства по чрезвычайным ситуациям по Республике Бурятия по пожаротушению в городах Кяхта, Бабушкин, Закаменск и ещё ряда населенных пунктов республики, путем внесения данных населенных пунктов в федеральный перечень.

Вместе с тем, принятый Федеральный закон от 274-ФЗ от 14.07.2022 года, где полномочия субъектов Российской Федерации по пожаротушению расширены в части «, населенных пунктов, в том числе городских лесов» и принятие аналогичного республиканского законопроекта, может повлечь в будущем значительные затраты республиканского бюджета.

Таким образом, принятие законопроекта, в будущем может повлечь за собою дополнительные расходные обязательства республиканского бюджета, которые не отражены в финансово-экономическом обосновании к проекту.

Председатель



Е.В. Пегасов